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Makói Független Újság
POLITIK AS NAPILAP
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szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A megtörés politikája
Makó, május 7.

Lukács, a borotva eszű kis ör­
mény alaposan felkavarta a politi­
kai vizeket rejtélyes vállalkozásá­
val. A színpadon megfujla a har­
cias harsonákat s a kulisszák mö­
gött pedig béke jobbot mutogat s 
paktálni akar. Furfangos ember, 
kétszeresen kell tőle óvakodni.

A mostani küzdelemnek egyetlen 
ütközőpontja van. Az általános, 
egyenlő, titkos választójog nyélbe­
ütése a végleges véderőreform 
megalkotása előtt. A legkonzerva- 
tivebb hajlandóságú és legmara­
dibb gondolkozásu politikusok elöli 
is világos, hogy a mostani borral, 
pálinkával, vesztegetéssel, zsandár- 
szuronynyal és hivatali presszióval 
megspékelt és lefolyó választások 
tarthatatlanok. A mostani parla­
menti képviselők a valódi népkép- 
viseietnek szánandó paródiája sem 
lehet. A mostani képviselők sem­
miféle népakaratot nem képvisel­
nek, mert aljas eszközökkel és el­
itélendő módon jutnak a mandá­
tumhoz. Évtizedek óta vajúdik a 
választási reform behozatala. A da­
rabont korszaktól kezdve Khuenig 
és most Lukácsig minden kormány 
kiálló szóval, trónbeszédben be­
ígérte és mindenik adós maradt 
vele. Adós maradt vele pedig azéri, 
mert a hatalmat bitorló főuraknak, 
agrar feudális kaszinói bandának 
s a fekete sereg nagvrészének a 
reform nem tetszik. Félnek, bor­
zadnak, fáznak tőle. A vonakodás­
nak pedig az lett a következmé­
nye, hogy úgy a koalíciós, mint a 
Khuen kormánynak beleiért a bics­
kája s gyászosan elvonultak a bár­
sonyszékekből. Uj vállalkozó azon­
ban mindig akad. Most is akadt. 
Lukács a furfangos örmény. De 
mit akar az istenért ?

Láthatja, tudhatja, hogy erőszak­
kal nem megy semmire. És ő 
mégis harcot hirdet. A parlament­
ben hirdette teli tüdővel, hogy ő 
mindenre kész, csak a véderőre­
formot szállíthassa Bécsnek. Ez a 
harci tárogatozás azonban a meg- 
lapulás helyett csak újabb vihart 
váltott ki s nem lehetetlen, hogy 
ez a vihar őt is elsöpri kérlelhet- 
lenül.

A harcias szónoklat a nemzet 
baritonját, Apponyi grófot is szó­
lásra bírta. Beszédében azt fejte- 
geite, hogy Lukács a ,,megtörés 
politikájával“ nem megy semmire.

A választójogi reformot is sürgette" 
pedig neki se kiváija se teste, se 
lelke, se tüdeje, se mája. Ő a vá­
lasztó jogért nem fog harcolni 
soha. Sőt. Több mint valószínű, 
hogy Tiszával fog kezet s gáncsot 
vet annak idején, csakhogy ezt a 
reformot meg ne valósíthassák. 
De azért most a Lehel kürtjén 
ilyen irányban is fuvolázik. Ez vi­
szont a megtörés politikáját meg­
kerülő köntörfalazás politikája. 
Őszinteség és igazság híján való. 
Képmutató és fekete. Liberális lát­
szat u, de a legkonzervativebb tar­
talmú. így is csak Apponyi tudott 
hosszú évtizedeken keresztül a po­
litika színterén kaméleonkodni. 
Volt már rajta mindenféle bőr, 
mindenféle szin és mindenféle ár­
nyalat. De minden állásfoglalása 
jezsuitáskodó. Ha 5 is odaáll a 
választójog mellé, akkor már baj 
lesz. Akkor már ez a reform is 
elromlik. Ő majd gondoskodni fog 
róla. Most is a megtörés politikája 
ellen dudál, pedig már szeretné, 
ha megtörnék s inkább elszen­
vedne egy kis erőszakot, csak a 
választójogot ne kellj n megérnie. 
És ilyen alaptermészettel, ilyen ka­
rakterrel is csak a magyar politi­
kai -Metben lehel boldogulni. Meg­
mutatta Apponyi. Ő vezető politi­
kus, mióta csak tátogni kezdett s 
még most is azt hiszi, hogy meg­
remegteti a lelkeket, ha neki ereszti 
a hangját, pedig mindenki tudja, 
hogy az oroszlánbőr, amivel ijeszt­
get, talmi és hamis. Nagyon kőny- 
nyü leszedni róla s ha valaki fel­
lebbenti, hát a’atta borzalmasan 
tátong az ijesztő sötétség. Bízvást 
elmondhatja mindenki, aki ez or­
szág fejlődésének sorsát szivén vi­
seli, hogy ments meg uram az 
Apponyi kuruckodásátói és liberá- 
lizmusától.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése.

A képviselőházban ma tovább 
folyt a kormány bemutatkozásáról 
megindult vita. Ámbár a pártok 
még csak második napja foglal­
koznak Lukács László miniszter­
elnök programnyilatkozatával, a 
Ház úgy fest, mintha egy hosszú, 
elnyúlt vita harmadik hetét élné.

Ma a román Mihályi Tivadar i 
kezdte a vitát. Utána a kisgazda ! 
Szabó István beszélt, a ki igen j

talpraesetten válaszolt Mihályi be­
szédére is.

Az ülés lefolyásáról a kővet­
kező tudósítást adjuk.

A mai ülést Náv&y Lajos elnök 
féltizenegy órakor nyitotta.

Az elnöki előterjesztések után a 
képviselőház folytatja a kormány 
bemutatkozásáról megkezdett vitát.

A nemzetiségiek nevében nyilat­
kozott ma elsőnek Mihályi Tivadar. 
A közigazgatás — mondotta - - a 
nemzetiségi néppel szemben mitsom 
változtatott magatartásán, a mi azt 
bizonyítja, hogy a belügyminisz­
térium irányításában sincs változás. 
A köznép érdekeivel se a várme­
gyékben, se a törvényhozásban nern 
törődik senki. Elhanyagoltságuk 
egyik előidézője a kivándorlásnak is. 
A kormány a falusi népet sorsára 
hagyja. Nem irigyli a városok fej­
lesztését, do a falunak is figyelmet 
kér.

A választójogról szólva, csodálko­
zik azon, hogy a többség máris meg 
nem valósította a parlamenti refor­
mot, holott az ország és a király 
egyaránt akarja azt. Ha általános 
kötelezettség az adózás és katonás­
kodás, általánosnak kell lennie a 
választói jognak is. A történeti osz­
tálynak e tekintetben semmi előjogát 
se ismeri el. Helyteleníti az értelmi 
cenzus fölállítását, mert az irás-olva- 
sás kikötése esetén a parasztosziály 
öt ven százaléka kimaradna. A nem­
zetiségi párt továbbra is az általá­
nos, egyenlő, titkos és községen­
ként i választójogért fog küzdeni, az 
alkotmányosság eszközeivel. A nép 
hazafiságát kétségbe vonni nem lo­
bot. Negyvennyolcban nem a nem­
zetiségiek hívták be a muszkát. Ha 
a nemzetiségiek hűek voltak a csá­
szárhoz, a királyhoz, ezzel még’ nem 
váltak haza indiánná.

Polónyi Géza : A honfoglaló nem­
zet az semmi! Es a honfontartó !

Mihályi Tivadar: [gon, ezek nagy 
fogalmak és ha ezer évig fentartot- 
tuk az államot, fenn fogjuk tartani 
másik ezer évre is. A nemzetiségiek 
a magyarokkal együtt alkotják a 
magyar államot s ennek egységét 
megtámadni senki so akarja. A 
nyelvi egység azonban utópia, a mo­
lyét megvalósítani nem lehet.

Egy hang jobbról: Bánffy kellene 
nektek !

Mihályi Tivadar: Kijelenti, hogy a 
hormány iránt bizalmatlansággal vi­
seltetik.

Szabó István : Mihályinak nincs 
joga a magyarokra panaszkodni, 
mert nekik köszönhetik a nemzeti­
ségiek sok százados megmaradásu­
kat, kifejlődésüket, nyelvük és kultú­
rájúk mai háborítatlan birtoklását.
A magyarok készek továbbra is ha­
sonló testvéri érzéssel viseltetni a 
nemzetiségiek iránt, de elvárják, 
hogy azok föltétlenül meghajoljanak

A kiadóhivatal vezetője :
Réthy László.

a magyar állam és nemzet érdeke 
előtt. Az ország feldarabolásai, 
kantonokra osztását s más efféle
szétdarabolását. a területi és kor­
mányzási egységnek a magyarok
sohase fogják megengedni. Ilyen tö­
rekvés élet- halál harcot provokálna. 
Hivatkozik arra, hogy a nemzetiségi 
és a magyar kisgazda jól megérti 
egymást, inig csak a nemzetiségi 
izgató meg nem jelenik. Ezek ellen 
tehát harcolni kell.

A katonai javaslatokról szólva azt 
hangoztatja, hogy az obstrukcióra
szükség van.

Sümegi Vilmos : Hogy ki ne ra­
bolják az országot!

Szabó István : Az uj kormány a 
választójog dolgában sem hozott 
kielégítő megoldást. Ebben a kisgaz­
dák egyetértőnek a Justh- párttal.
Ezután a választójog kérdését fejte­
gette.

Ülés vége délután 2 órakor.

Ä püspök fogadása.
Baltazár Dezső püspök Makón.

A Baltazár Dezső dr. reformá­
tus püspök fogadtatását rendező 
bizottság már csaknem teljesen 
befejezte munkálatát, melyre el 
lehet mondani, hogy a püspök fo­
gadtató- a valóban fényes és méltó 
lesz ahhoz a férfiúhoz, akinek azt 
rendezik.

A pürpök fogadtatása nemcsak 
a református egyháznak, hanem 
az egész városnak ünnepe lesz, 
ezt bizonyítja az is, hogy a püs­
pököt a vasu'nál Galambos Ignác 
dr. polgármester fogadja a város 
nevében.

Ebből az a’kalomból a polgár- 
mester ma a következő meghívót 
küldötte szét a város képvi­
selőinek :

Öméltósága Dr. Baltazár Dezső 
tiszántúli református püspök ur folyó 
évi május hó 11-én azaz szombaton 
délután 2 óra 25 perckor Szeged fe­
lől Makóra érkezik.

Felkérem, képviselő urat, hogy 
városunk magas vendégének ünno- 
peiyes fogadása végett szíveskedjék 
folyó évi május hó 11-én azaz szom­
baton délután fél kettő órakor a vá- 
io.-í széképiilet kistanácstermében 
megjelenni, honnan a püspök ur elé 
az arad Csanádi vasutak a itonnására 
vonulunk.

A fogadtatás napján délután 5 óra­
kor a város közönsége nevében 
(Imeltósága előtt a református egy­
ház tanács termében küldemségileg 
fogunk tisztelegni, kérem, hogy ezen 
külddtiségben is szíveskedjék részt 
venni.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló

üzletem
közönséget értesíteni, hogy úgy a
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folyó évi május és június hónapokban -irt 
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Megyei közgyűlés.

Az alispán meghívója.

Csanádvármegye alispánja, Her- 
vay István nehány fontos és sürgős 
ügy elintézése végett rendkívüli 
vármegyei közgyűlés tartására l>o- 

■ ütött ki meghívót. A közgyűlést 
hó 15-én délelőtt 10 órakor 

ártják meg a következő tárgysoro­
zattal : .,1. A vármegye alispánjának elő­

terjesztése a honvéd fórnál iskolán.il 
es a Ludovika akadémiánál létesí­
tő tt alapítványi hely odaítélése 
iránt.

2. Ugyanannak e/ötorjeszteso 
utkaparók kegvdijazása iránt.

a. Ugyanannak olőlerjosztéso 
makói mnnlrásháztelkek vétele 
iránt.

4. Községi költségvetések es 
számadások.

Gazdasági iskolánk.
Kézimunka és más tanfolyamok.

Makóváros képviseletének sok 
u ánjárásába, instanciájába került, 
nig nehány évvel ezelőtt elérte, 
hogy a kormány itt gazdasági is- 
kola létesítését engedélyezte. Az 
id ia megkezdte működését s az­
óta csendben dolgozik is, fejleszti 
önmagát s tanítja, neveli növendé­
keit. A nagy közönség meg idáig 
leginkább akkor szokott tudomást 
ver-ui róla, mikor a városi képvi­
selőtestületben az iskolának az évi 
költségvetése avagy ezenkívül va­
lami kérelme kerül" szőn> egre. A 
képviselet a költségvetését rende­
sen kifogásolja, más kérelmét meg 
alig teljesíti.

Határozottan megállapítható, hogy 
közönségünknél avagy talán úgy 
mondhatjuk, hogy képviselőtestüle­
tünknél ez az intézmény nagyon 
ellenszenves, úgy, hogy nyílt han­
gos hallatszanak abban az irány­
ba:., hogy azt meg kell szüntetni.

Szerintünk ennek a jelszónak a 
közhangulatba így való beledobása 
még se lehet helyes. Jó volna, ha 
tisztába jönne a képviselőtestület 
ezzel az egész intézménynyel s kü­
lönösen azzal, hogy ha ma lehet 
is az ellen valamelyes kifogás, mi­
képpen lehetne ez intézmény to­
vábbi működésének olyan más 
irányt adni amelylye! aztán képvi­
selőtestületünk is bizonyára meg­
elégednék. A rideg elutasítás ál­
láspontjára már csak azért se sza­
bad helyezkedni, mert föelviil kell 
mindig előttünk tartani, hogy nin­
csen, nem lehet mai kulturális vi­
szonyaink mellett Magyarországon 
olyan népnevelő intézmény, ame­
lyet feleslegesnek lehetne mondani. 
Ennek a ,,felesleges" jelszónak a 
jogos kimondásáról, fájdalom, na­
gyon messze vagyunk. Mihelyt is­
koláról van szó, arra nagyon is 
szükségünk van. Legfelebb tehát 
csakis arról lehet szó, hogy ha 
nem tökéletes az az iskola, mikép 
lehet tökéletessé tenni.

Megengedjük, sőt mi is tisztá­
ban vagyunk azzal, hogy a mi 
gazdasági iskolánk mai működése 
bizonyos irányban tévesztett. Mind­
járt jelezzük is, hogy ez a tévesz­
tett irány az, mely a fősulyt ez is­
kolánál a földművelési szakra fek­
teti. Nem csak azért téves ez, mert 
nálunk Makón, ami ügyes, életre­
való földművelőink és kertészeink 
gazán intensiv munkája mellett ez 

itt túlhaladott álláspont, hanem

még inkább azért, mert a mi né­
pünk munkájánál szakszerűbb és 
praktikusabb munkára nevelő tu­
dást ilyen nagyon is csekély föld­
terület melleit, mint amivel rendel­
kezik, tanulóinak ez iskola egyál­
talán nem képes nyújtani.

Abban a másik irányban van ; 
azonban ez intézmén; nek nagjon i 
is létjogosultsága nálunk, auol a j 
működése elválik a földmivelési 
szaktól és más téreken igyekszik 
megfelelni hivatásának.

Annak a kettős tanfolyamnak az. 
eredménye, melyet eppeti -• mult S 
napokban, - szombaton és va­
sárnap - láttunk s amelyben gyö­
nyörködhettünk, mutatta legjobban, 
hogy milyen működést kehene ez 
iskolának még intensivebben kifej­
teni, ha közönségünk kulturális 
fejlődését csakugyan fejleszteni s 
e közönségnek Használni akar.

Szép jövője s rendkívül gyakor­
lati haszna volna a kézimunka tan­
folyam állandósításának. A kézi­
munkák közzé soroljuk szinte első­
sorban a csipkeverést. Ez utóbbi 
kézimunkában különösen, de álta­
lában a kézimunkáknál rövid tan 
folyama alatt is olyan bámulato­
san szép eredményt ért el ez is­
kola, hogy még e kicsi működé­
sében is büszkék lehetünk rá s 
azok, akik részt vettek e tanfolya­
mon, bizonyára csak hálával em­
lékeznek ez iskolára, mely őket 
sok olyau kézimunkára tanította 
meg, amiket különben drága pén­
zeken lett volna kénytelen később 
összeszerezni. S a mi föld mi vés 
népünk, mely ma már nagyon is 
sokat kénytelen áldozni az ily ne- 
nemü cikkekre, nagyon sok hasz­
not takarítana meg azzal, ha gyer­
mekei ez iskolában elsajátítván e 
kézimunkák készítését, magok ál­
lítanák elő az egész család ilyen 
szükségletét. Nemzeti szempontból 
meg igazán szenzációs eredményt 
tudnánk produkálni, ha ez iskola 
utján elérhetnők, hogy a drága 
külföldi s különösen brüsseli csip­
kének drága pénzünkért való be- 
özönlését saját készítette csipkéjé­
vel akadályozná meg maga ez a 
tőzsgyökeres magyar nép.

Ott volt aztán most a főzőtanfo­
lyam. Sokan azt mondják, hogy a 
makói népet nem kell főzni taní­
tani. Igaz. De a legbölcsebb tudó­
sok érzik legjobban, hogy milyen 
keveset is tudnak ahhoz képest, 
amit meg lehetne tudniok. Ha a 
makói asszonyok tudnak is főzni, 
még akkor mindig nem esik ha­
szontalanul az az idő, mit gyer­
mekei a főzésben való Ízlés és 
sokoldalúság fejlesztésére is fordít 
ez iskolában. A sokolda’uságot il­
letőleg ne vegyék zokon gazdasz- 
szonyaink, de csakugyan úgy tud­
juk, hogy Makón a főzeléket szinte 
nagyon kevesen és ritkán szokták 
készíteni és kevés változatosság­
gal. Igaz, hogy a jóféle hús, meg 
a kitünően elkészített tészta finom 
eledel, de az orvosi tudomány meg 
azt mondja, hogy az egészségre a 
hús és tészta túlságos élvezete a 
legártalmasabb, mig a főzelék féle 
a legelőnyösebb, leghasznosabb. A 
főzőtanfolyam alkalmat adna a fő­
zés művészetének részben reáli­
sabb és gazdaságosabb, részben 
pedig egészségesebb oldalával meg­
ismertetni.

Itt vannak azután a többi kézi­
munka tanfolyamok is. Hogy töb­
bet most ne is említsünk, a ko­
sárkötő tanfolyam, mely meg a 
szegény népnek lenne nagy hasz­
nára.

Természetesen mind a tanfolya­
mot a mainál nagyobb terjed :* 
lemben s még intenzivebben kel­
tene bevezetni. A megkezdés mu­
tatja, hogy az ez irányba való 
haladással szép jövőt nyerne ez a 
gazdasági iskola és azt is mutat'a, 
hogy nagy uol^okra lenne Képes 
ez az iskola.

Különben éppen azért, mert na­
gyon is fontosnak tartjuk az ilyen 
irányú fejlesztését, gondunk lesz 
rá, hogy ez iskola ügye ne ke­
rüljön le a napirendről vagy hogy 
úgy kerüljön napirendre, hogy a 
legcélszerűbb irányba fejleszt­
hessük.

I ásszá.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Május 8. Szcrd. Római ka ti. 
Mihály íőa. üor. kalh. Április 25. Márk 
ev. - Nap kél 4 óra 34 perckor, nyugszik 
7 óra 19 perckor.

Idójóslás. A Dudapesti meteorológiai in- 
lezetnek Makóra érkézéit jelentést sze­
rint a kóveikező időjárás várható : Eny­
he idő várható helyenkint, főleg keleten 
esővel. - Sürgönyprognózis: Enyhe, el­
vétve csapadék. Délihőmérséklet: 16 0 
Celsius.

- Uj vasút a megyében. A ke­
reskedelmi miniszter leiratot inic- 
/eit ma Csanádvármegye alispán­
jához. melyben tudatja, hogy meg­
adta az előmunkálati engedélyt 
az aradcsanádi vasutak igazgató­
ságának és a mezőgazdasági bank 
részvénytársaságnak a Battonyáról 
kiinduló Németpereg, Kispereg, 
Szemlak, Nagylak és Sajtény köz­
ségeket érinti keskeny nyomtávú 
vasul építésére.

- A közigazgatási bizottság ülé­
se. A vármegye közigazgatási bi­
zottsága holnap, szerdán délelőtt 
tarij I meg hervay István alispán 
elnöklésével május havi rendes 
ülését.

- indítvány. Szakács Gábor 
városi képviselő ma indítványt 
adott be Makóváros képviselőtes­
tületéhez. Azt akarja Szakács Ma­
kóváros képviselőtestületével ki 
mondatni, hogv tiltsa el a város a 
gazdasági ismétlő iskolát attól, 
miszerint ott lovat, szarvasmarhát 
és baromfit tenyésszzenek. Indít­
ványozó mivel sem indokolja in­
dítványát.

— Késedelmes iparhatóság! megbízot­
tak. Többszőr irtunk arról, hogy 
milyen nehéz volt nálunk az ipar­
hatósági megbízottakat megválasz­
tani azért mert a választok jogaik 
gyakorlása jobban mondva érdeke­
ik megóvása végett kellő számban 
háromszori összehívás után sem 
jelentek meg. Arról is irtunk, hogy 
végre az alispán intézkedése 
folytán sikerült az iparhatósági 
megbízottakat megválasztani. Son- 
kovics János iparhatósági biztos 
már alakuló közgyűlésre hívta ősz- 
sze a megválasztott iparhatósági 
megbízottakat de azok következete­
sek maradtak előbbi magatartá­
sukhoz és az alakuló közgyűlésen 
sem jelentek meg. A polgármester 
erről js kénytelen volt jelentést 
tenni e vármegye alispánjánál, ki 
most az ipartörvény értelmében 
bírságot ró a késedelmes vagy 
jobban mondva hanyag iparható­
sági megbízottakra.

- Megfelebbezett határozat. A 
mult héten Politzer Ignác és társai 
kérelmet adtak be a városi ta­
nácshoz a Ménesi-féle mulató ki­
helyezése iránt. A kérelmet a vá-
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rosi tanács nem feljesitette, ezért 
az érdekeltek ma a tanács végzé­
sét az alispáni hivatalnál feleb- 
bezték meg.

— Képkiáílitas Makón. Sólymost 
Márton budapesti törvényszékileg 
bejegyzett műkereskedő a Solymosi- 
féle képző művészeti staggione válla­
lat tulajdonosa és rendezője Makón 
a Főtéren a „Makói Takarékpénztár“ 
épületének földszinti helyiségében 
több jeles magyar festőművész ere­
deti müveiből kiállítást rendez. A 
kiállítás csütörtök délelőtt nyílik 
meg és hétfőn este zárul. A művészi 
szempontból értékes és magas nívón 
álló gyűjteményben, ismert kiállító 
művészeink közül Lotz Károly, Te- 
lvpy Károly, Csók István, Bosznay 
István, Nydassy Sándor, Kézdi-Ko­
vács László, Neogrády Antal, 
Ke&ztynó Jókai Róza, Rőtnek Ár­
uid. - -ope.-.i Kuszka Jenő, Juszító 
Béla. Vörös Krím, f>dőssy Béla stb. 
vannak eredeti müveikkel képviselve.
A kiállított müvek eredetiségéért a 
kiállítás rendezője teljes erkölcsi és 
anvagi garane/iát vattai. Különben is 
a vevők csak akkor tartoznak a 
megvásárolt kép árát kifizetni, ha 
annak valódiságáról és eredetiségé­
ről magánál a képet szignáló festő­
művésznél személyes érintkezés vagy 
levél utján meggyőződnek. A képok 
részletfizetésre is megvásárolhatók.

Birtokváitozások. Dégi Anna 
Jáksó Mihályné megvette Dégi Juli­
anna Rózát és István ház utáni 
Jegelő földjét 1050 koronáért. Lőkös 
Sánrlorné Szabó India megvette 
Szabó Józsefné Varga Julianna ar- 
dicsi szülőföldjét 900 koronáért. Me- 
gvcsi Mihály es neje Igaz Anna 
megvette özv. Nagy Józsefné Báló 
ív-zaba és gyermekei ingói szülő­
földjét 1000 korona vételárban. Nagy 
Józs-f és testvérei átruházták egy 
tolién járásukat özv. Nagy Józsotné 
Báló Rozáliára.

— Eltűnt kerékpár. Gazdag Antal­
nak ma délelőtt a Szegedi-utcán 
akadt valami dolga és biciklijét a 
Ancsa Mihály-féle korcsma udvarán 
helyezte el. Mire a tulajdonos a ke­
rékpárért visszatért, a bicikli nem 
volt sehol. A kerékpár tolvajt keresi 
a rendőrség

— Hamis mértéket használták. A
makói piacra a szomszédos közsé­
gekből bejövő emberek nem igen 
tudnak leszokni a véka használatá­
ról. tízért a rendőrkapitányi hivatal 
ma megbírságolta Szabó János. Sütő 
István, Lucó János, Lucó József, 
Pártos András. Juhász Ferenc, Lángé 
Antal és Farkas János apátfalva! em­
bereket.

— A lóavató bizottság tagjai. Her­
vay István alispán a makói lóavató 
bizottság elnökeid //aász Sándor drt, 
becsiekül Kocsis Istvánt, Brcucr 
Dezsőt, Bulogi Pált, állatorvosnak 
pedig Lévai Károlyt nevezte ki.

x Olvasóink figyelmét ezúton is 
fölhívjuk a Wertzberger Fanny mell- 
füző hirdetésére.

— Fiatal betörő. Sipos Lajos, még 
alig töltötte be a 18-ik életévét, de 
már igen sok dolgot adott a makói 
rendőrségnek. Az elmúlt év őszén 
több rendbeli betöréses-lopás és más 
bűnök miatt a rendőrség a szegedi 
Árpád-otthonban helyezte el. Kbből 
a javító intézetből a tél folyamán 
már egyszer megszökött de akkor 
még Szegeden elfogták és visszavit­
ték a javító intézetbe. Nehány héttel 
ezelőtt a jó madár három züllött tár­
sával szökött meg a javító intézetből 
és jó ideig csavargóit Budapesten. 
Itt azonban neszét vette, hogy le 
akarják tartóztatni, felszökött egy 
tehervonatiéi, mely Kistelekig vitte 
el, innen gyalog szerrel Makóra in­
dult. Áthaladt Szöregen, Deszken és 
Klárafalváti, hol betört egy tanyába, 
honnan RÍ koronát lopott el. Majd 
haza érve Makóra, betört Varga Im- 
rónénok Verebes utcai lakásába hon­
nan, mint megírtuk, a szekrény fel­
törése után 1 korona 40 fillért lopott 
el. A vásott fiút tegnap a rendőrség 
letartóztatta és átkisérték a szegedi 
kir. ügyészség börtönébe.
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SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Május 8-áu, szerdán : Leány vásár.
Május 9-én, csütörtökön : Elő 

halott.
Május 10-én, pénteken : Paraszt- 

becsület (megjött a papa.)
Május 11-én, szombaton Kis gróf.
Május 12-én, délután nincs előadás, 

este Csizmadia mint kísértet.
leányvásár.

Az újabb magyar operetté-iro­
dalom egyik legnagyobb sikert 
aratott darabja., artos-Jakóbi: 
Leányvásárját hozta ma színre 
Thury társulata. A nézőteret zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség úgy, 
hogy még pótszékek. t is kellett 
szállítani. Az előadás fényes si­
kerű s ünnepiesen zajos volt. 
Színházi est helyett szinte taps-est­
nek lehetne mond; \i ezt a mai 
estét. Szinte folytonosan zúgott a 
taps s a kihívás a szereplők játé­
kának, a kik közzül Peterdy s 
Földes vezettek a fényes sikerben. 
Peterdynelc a mai iátéka egyene­
sen fenomenális volt. Annyi 
ügyességgel, olyan jó kedvvel s 
ennivalóan édes temperamentum­
ánál, bájjal kedvességgel játszott, 
t.íogy a közönség mely eddig is 
annyira szerette, mai ünneplésével 
a legteljesebben hódolt művészete 
előtt. Földes mindenek méltó part­
nere volt Peterdynek. Alakítása s 
tánca egyaránt tökéletes. Sztojka 
Annus ma lépett fel nálunk elő­
ször a Harrison-lány szerepében. 
Kedves megjelenése s csinos 
hangja tetszett a közönségnek. 
Békési baritonja szépen érvénye­
sült, de játéka mintha kedvetlen 
lett volna. Sok derültséget keltett 
Szigeti Harrisonja s jó volt még 
Aranyosiné, Nagy Dezső, Vájná 
és Dobos is. A darab gyönyörű 
zenéje, mely Kerner karnagy ve­
zetése mellett pompásan érvénye­
sült, szintén hozzájárult ahhoz, 
hogy a mostani szezonnak a mai 
volt a legsikerültebb és legmele­
gebb estéje.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönségét érdekli, 
közölje azonnal a ,.Makói Független 
Uj3ág“-al. A ..Makói Független Újság11 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (57)

ti fiBlal síit sióm vógiElo.
ELSŐ RÉSZ.

VII.
Egy negyed óra múlva búcsút 

vettek a turistagunyhó őrétől és a 
karaván lefelé vette az útját a hág­
csók irányában.

Simonne most makacsul az aty­
ja közelében maradt és dean a 
mérnök társaságában ballagott.

A lányka hallgataggá lett ; úgy 
látszott, hogy minden vidámsága 
a Charbon tetején maradt és dean 
nyugtalanságában hasztalan kutat­
ta az okát ennek a különös vissza­
esésnek.

Amint a meredek, kavicsos lej­
tőre értek, mely a hágcsók és a 
sanoyi mező közé esett, a Simon­

ne botja a főidre gurult és 6 meg­
állót egy pillanatra.

Jean oda rohant, hogy a guruló 
botot elkapja. Mikor átadta a le­
ánynak, ez rá emelte szomorú 
szemeit s lopva oda súgta neki:

- Ha szeret, ne igyekezzék 
velem beszélni, sem kozzám kö­
zeledni. Megmagyarázom magá­
nak, hogy miért, mihelyt tehe­
tem.

Sietett utolérni az apját és 
egész Thuileig nem is távozott ol­
dala mellől.

A falu piacán elváltak egymás­
tól ; Trangy Simonne a mérnök 
felültek a talyigára, melyen jöttek 
és Jean nyugtalankodva és meg­
sértődve ez ünnepnap ilyen érthe­
tetlen befejeződésén, egyedül ment 
le a tóhoz, hogy bevárja a csó­
nakot.

Vili.
Jean fáradtan haladt végig a 

virágos ösvényen, melyen előtte 
való nap oly vidám sietséggel 
ment végik.

Az ünnep utáni napok ritkán 
vidámak ; de nála a bizonytalan 
szomorúság érzetéhez, mely ok­
vetlenül követni szokta a boldog 
nap vegét, hogy nyugtalanság já­
rult Simonnenak eme figyelmezte­
tése következtéiében, és ez a 
nyugtalanság elrontotta előbb íz­
lelt egész boldogságát.

(Folyt. köv).

Kiül—1912. szám.

toerési IMetinyi hivroal.
A makói kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
ni. kir. államkincstár végrehajtató nak 
.Joó Sámuel és társai végrehajtást 
szenvedettek ellen 45 korona (Ml fil­
lér tőke és 45 korona 66 fillér tőke 
és 4 korona végreliajtásilag megálla­
pított, úgy 1 korona jelenlegi és a 
még felmerülendő költségek kielégí­
tési' végett az 1881. LX. t-e. 144. 
illetve 146. §. értelmében a szegedi 
kir. törvényszék (a makói kir. já­
rásbíróság) ' területén levő a nagy- 
majláthi 200. szánni tjkvben A. +. 
1. és 5. sorszám alatt felvett és 
együttesen árverés alá bocsátandó 
456. hrzi számú ingatlanra es 
129 72000-cd rész legelő illet is<-gre 
az árverést 1026 koronában megálla­
pított kikiáltási árban végrehajtató 
képviselője az aradi kir. kincstári 
ügyészség’ vagy helyettese közben- 
jöttével elrendelte, azzal, hogy ezen 
árverés által C. 3. sorszám alatt 
Szentpétori Julianna javára bekebe­
lezett özvegyi haszonélvezeti jog nem 
érintetik, mégis azonban, a mennyi­
ben a haszonélvezeti jog nem érin­
tetik, mégis azonban, a megnyihen a 
haszonélvezeti jogot megelőzően be­
kebelezett követelések kielégítésére 
szükséges s ezennel 1300 koronában 
meghatározott összeg meg nem igér- 
tetnék, az árverés hatálytalanná vá­
lik s az ingatlanok a C. 3. alatt; ha­
szonélvezeti jog fentartása nélkül 
nyomban újabb árverés alá. bocsá- 
tandók.

Árverési határnapul 1912. évi má­
jus hó 30-ik napjának délelőtt 9 óráját
Nagymajláth községházához kitűzte, 
mely alkalommal ezen ingatlanéig a 
kikiáltási ár kétharmad részen alul el- 
adatni nem fog.

K ikiáltási ár a fentebb kitett becsár 
melynek 10 százaléka a kir. kincstár 
képviselője kivételével aki bánatpénz 
letétele nélkül árvorolhot, a venni szán­
dékozók által készpénzben, vagy óva- 
dékképes papírokban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénz gyanánt leteendő, 
vagy ennek a bíróságnál előlegos el­
helyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervénv kiszolgáltatandó. 1 la ár­
verési vevő n kikiáltási árnál maga­
sabb ígéretet tesz, köteles a bánat­

pénzt az általa ígért összeg 10 szá­
zalékára nyomban kiegészíteni, mert 
különben Ígérete figyelmen kívül ma­
rad, s a folytatólag megtartandó ár­
verésen részt nem vehet.

Az árverés egyéb feltételei a tkvi. 
hatóság irattárában és Nagymajláth 
község elöljáróságánál a hivatalos 
ónik alatt megtekinthetők.

Kelt Makón, 1912. évi március hó 
10-ik napján.

A makói kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság.

Chamilln Antal s. k. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül.

Zsiga János
tolekkönvvvezető.

ILLA
i eljuS jotaiiíiS 5 
minden drbéríí?!*

. OLLA-gummiVÄ
Ptütiu mint 2‘ 
orvos mint pótol j 
natlant javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor"

Zslgmond, Em­
ber József

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ~ . ...

Makói Független Ujsác
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szentben.) o o o

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

Egy tanuló
azonnal fizetéssel felvétetik

Hegedűs Andor
füszerkereskedésében, Ponyecz 

ház

Pünkösdi bál!

I
 Nagyszabású

: ünnepi bálát :

rendez Érdeky József saját 
helyiségeiben pünkösd va­
sárnapján. A bál jövedelme 
az újvárosi rom. kath. tem­
plom alapja javára esik. A bál

confetti=, szerpen= 
tin dobálással, vi= 

lágpostával és 
szépségversennyel
lesz egybekötve. - Belépő­
díjat személyenként nyolcvan 

fiillért kell fizetni.
a pünkösdi bál fényesnek és si­
került mulatságnak ígérkezik. Irán­
ta a közönség körében nagy ér­

deklődés mutatkozik.

a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
„Makói Független 
Újság ‘-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -

VT V

Eladó föld.
A királyhegyes! útfélen Komáromi 
Imre szomszédságában (a Já­

randó szélén)

két fertály ugar,
továbbá az Igácsi útfélen Csala 
Ferenc-féle föld szomszédságában 
három fertály ugarföld, tanya­
épülettel együtt örökáron el­
adó. Ékezhetni lehet K. Kiss 
István tulajdonossal, Zöldfa-utca 
868 (45 uj) sz. a.

mm
; kiló számra jutányosán kapható a
! Makói Független Újság
j o o kiadóhivatalában, o o

Tavaszi újdonságok!
Női- es leánykabátok. Lüszter 
köpenyek. ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok.

KIRÁLY AJOS

Szövet- és mosható pongyolák 7 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemüek. Füzövédök. 
Női sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok és aljak állandó nagyraktára

HŐI DIVATÁRUHAZA MAKÓN.
— - (Főtér.) .......—
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Megérkeztek az 1912. évi Massey 
Harris

arat Ógépek.
Vevők átvehetik május hó 6-ától 
kezdve. Rendelni szándékozók sze­

relésnél részt vehetnek

HALÁSZA.sépraktá

Kiadó!

rában
Makó, Főtér.

Magános ur ré­
szére megfelelő 
külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két bútorozott 
szobából előtte verandával — 
kiadó. Hol ? - Cim a kiadó- 

hivatalban.

>e®<

Uj gépműhely megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. gazdaközönséget, hogy 1912. évi 

jan. hm 1-én Makón, az uj kórházzal szemben levő házamban, uj 
gazdasági gép- és alkatrész raktárt, valamint nagy

gazdasági gépjavító műhelyt nyitottam.
Elvállalom mindennemű gazdasági gépnek a legpontosabb kija­

vítását, um. : bármely fajta arató, cséplő, vetőgépet stb.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek, az arató- 

gépeknek, már a tél folyamán való kijavítását. - Uj aratógépeket 
az első idényben személyesen állítok munkába.

Raktáron tartom állandóan Csanádvármegyében a legjobban 
bevált Johnston-féle amerikai, kévekötő és marokrakó aratógépeket. 
Bácher-féie világhírű tüköracél kormánnyal ellátott, egy, két és több 
vasú ekéket. Melichár-féle leghíresebb párossoru „Unicurn Drill“ és 
műtrágya-szóróval egyesített vetőgépeket, a legtökéletesebb négyzetbe 
ültető amerikai kukoricavetőgépeket, fűkaszálókat, szecskavágökat, ku- 
koricamorzsolókat, vas és láneboronákat, hengereket, kukoricakapákatstb.

Az aratógépekhez szükséges alkatrészekből, manilla zsinegből, 
olajból, állandóan nagy raktárt tartok.

Megemlíteni kívánom még, hogy a „Csanádmegvei Gazdák 
Áratógépszövetkezetének“ feloszlatásával a

JOHNSTON ARATÓGÉPEK
alkatrész raktárát vettem át.

Főtörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy mindenkit, ki 
bizalmával megtisztel, a legjobban kielégítsek, a minek elérésére 
szakképzettségem elég kezességet nyújt. Igyekezni fogok mindenben, 
mindenkor a legjutányosabb árakat szabni és a javításokat a legrö­
videbb időn belül eszközölni. - Becses pártfogásukat tisztelettel kérve

Lipfák Béla gazdasági gépszerelő és lakatosmester.

MAKÓN, az ujkorházzal szemben.

NO!

M
)M4
m

■

FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből

Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

■V" Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüekl
Ágynemű, francia es angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák

fejkötők és himzet, . V)
piqe paplanok. > Jf f fJ

N61 blúzok a legizié- '•*„ . ' /Óv.,
sesebb kivitelben. ... X,. C"

3it-0 Szörmeáruk,
Svak, mullok a legegyszerűbbtől a 

legilnomabb kivitelig.
Legújabb dlvaiu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások DArf0«> C Makó. Főtér, (az
a legujibb divat szerint. * «* U. Ciliid Otthon kávéház mellett)

Névjegyeket, 
báli meghivókat

1912. május

Több használt

BÚTOR
elköltözés miatt eladó. 

Lonovics-sugárut 1. 
szám.

Lucernás
egész évi használatra 

kiadó,
.. - - — - .. - fritz Miksa tulajdonosnál.

™ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának Tnh-irf-rrn A
V fehérségét meg akarja tartani csak lUUofUZSd” V
feS szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az. arc fényességét, E 
A oattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan! ^

5 T ubarózsa%kenöC8 ää« <s 5A tej-tői az arc hófehér lesz 1 a
W 1 ubarózsa-hölgypor. Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- ▼ 
® rózsa kölni viz, Tuharózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. SE
é Tubarózsa=hajkenőcs = hai,é-s ba(j.uf növését ]e®oh' AV > ban elősegíti ! o o o o o
E Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor 1 jj|

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti 1 A
yf Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára. ^

® JENEI SZÉKELY LAJOS

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára- 

u kon készít a Makói Fúg- 
= getlen Újság nyomdája

gyógyszertára a »Szerit !stván«-hoz 
MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) 

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

A
V

í Hagymatermelők figyelmébe! |
® Van szerencsém Makóváros és vidéke hagymatermelöi- ? 

E nek szives tudomására adni, hogy az általam föltalált, q 
E gyártott - s már szabadalmaztatott £

I hagymakaparó gépi• f
E a mai naptól kezdve már kapható. £
% •
§ Gépemmel emberi kéz nem versenyezhet, amennyiben £

$ naponként 16-20 kislánc földi
E ,., ä
E munkáját végzi. Érdeklődők munkában megtekinthetik q

E Nagy István 11. számú dáli tanyáján. e
® Tisztelettel S

$ Lipták Béla
©
E Gépraktáramban (uj kórházzal szemben is 
5 megtekinthető.
E Könnyű kezelés! Bárki által azonnal használható!

géplakatos,
gépraktáros

Ny0mat0tl 3 »Makói Független "Újság" villanyerőre berendezed
műintézetében Makón.

*•

L sr
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ÁQQ-mmmm f A „Menyasszonyához 
Mdd&UJiyUMI . 0 rofös- és divatáru ti
vásárolja be szükségleteit, Dessewfly-tér püspökkerttel ™ 
szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, «■

címzett 
üzletbe o

hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz. 
m Így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt 
H vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru- 5 raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di- 
M vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben 
P megérkeztek.

5 Húsvéti és tavaszi újdonságok!
m
g Szolid és pontos kiszolgálás !

Iparosok és polgárok
kellemes családi szórakozó helye a Szegedi utcai

= RÁKÖCZI-VENDÉGLÖ.
mert ottikitünő jó

tekeasztal és uj teke p Sya van.
Szép tiszta árnyas kerthelyiség villanyvilágítással
Kitűnő homoki ó- és uj rizling borok. Friss kőbányai sör 
van minden ünnep és vasárnap csapolva. - Olcsó és 
pontos kiszolgálásról biztosítva. - Társas vacsorák kü­
lön is megrendelhetők.

B. pártfogást kér, tisztelettel

Falcsó Ferenc, vendéglős.
•<•©© mmmámmAAA ííííííí®©#®'®

[SÁNDOR ZSIGMONDI
s Si

»I íeni gondviselés« gyógyszertára M

MAKÓN, Szegedi-utca. ' 7 B
„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Főlülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-fele Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az lbolya-crém 

hatását (elemesen elősegíti. Ára ; 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-ponder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz." Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára: kis üveg SO fii!., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógvborokat, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin" poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

Ill, évfolyam 5.

Értesítés! 505
Tisztelettel értesítem Makóváros és vidéke hölgyközönségét, hogy

== mellíüzö műtermemet =
folyó évi augusztus hó 1-éig ideiglenesen a Dégi-féle házba he­
lyeztem át, Kertész Aladár butorraktára mellé. Egyúttal van 

szerencséin tudatni, hogy már megérkeztek

a párisi eredeti selyem- és tricó modellek.
Tennisz-, korzó- és leányka fűzök, angol melltartók. Higiénikus 
és legújabb ortopéd-vódfüzőket, haskötőket orvosi rendeletre ké­
szítek. Vidékre szívesen kiküldőm mintaválasztékaimat az 
eredeti modellekből rendelésre, fazon próbálásra és vásár­
lásra. — Mindennemű tisztítást, javítást a legolcsóbban és leg­

jobban készítek.
A mélyen tisztelt hölgyközönség kegyes pártfogását továbbra 

is kérve maradok - kiváló tisztelettel

WERTZBERGER FANNY,
mellfüző készítő Makó, (főtér,) Dégi F. bádogos mester házában.

aaaáaaaaaaaaaaaaaaaaaaaáaaa

liztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

[tenni vagy ér PyggetJeil Újság hirdetései
utjén,'tőkésíteni akar1

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

1 Újonnan megnyílt
mezőgazdasági äi 3 imn Kálvária-utcában, az uj kórház- 
gépraktáramban l'ldKulI, zaj szemben) állandóan raktáron 
tartom az Pqr hpr—fpip e9Ves és kétvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti OdL íft.I ""lc5c kát és minden a talajmüveléshez 
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezből készülnek s igy a 
a föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-
vábbá, az ^eSichár-féle Unicum-Drill sorvető éseredeti IMPERATOR

JOHNSTON
STVO?

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor­
ba trágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Nrann nidnncím I Az eredeti Johnston-féle, 1912. évi ndyy LJUUliody . egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kóvekötözö-aratógép, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb 1 Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó tizem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf § Melichár Ferenc
ekegyárának vetőgép-gyárosnak

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

l IPTÁK RFi A Kálvária-utca, ujkór- iUII I rlIX UUházzal szemben.
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®®eee®i
s Földeladás.

Biztosítom!
fp> Gil

ha finom 1-1 karátos 
arany ékszert, . zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

A makói pusz­
tán 30 hold 

föld 08. számú tanyaépiilettel egyikt 
eladó, vagy haszonbérbe kiadó. A 
Soványban eyy napos pusztátok!, 
a Kortyogóhan pedig két napos 
szülőföld terméssel együtt eladó. 
Továbbá egy csukott fiakker es 
egy pékszerszám előnyösen eladó. 
Eitekezhet- ni lehet ^<9}

városi tanácsosnál.
István

AAAAAAAAAAAAA
Házeladas.

A Vásárhelyi-utca 7. ujszám 
alatti sarokházam, szabadkéz­
ből örökáron eladó. Értekezni 
lehet bármikor a lakásomon.

Kövecs Antal, építész.

Vidor Manó %
müórás és ékszerész üzletét 0

© MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 
Ä kávéház mellett.
ee®@®©®ee®@©©

.V —

Tapéták ———— 
Linóleum padlószönyegek 
= Linkrusztrák

a Tapéta háznál
(Jerk és Schuschitz)

6. Wien, VI., Gumpendorferstrasse 
Kívánatra mintakártya és költ­

ségvetés ingyen. 452

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Állalmi aratói.
Kossuth szoborral szemben.

I Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! ■
13 \ an szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- Éj 
H séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) |g

m

m

m

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a legújabb divatu

angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
I
« A legújabb, 1 e ;• 11. atosabb szabás szerint készítek minden úri• 

és magyar ruhát. -- Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű
úri Közönségét, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő­
ségű szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te­
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt­

fogását kéri

Kecskeméti
férfi-szabó Makón. Kossutk-utca, (Csala-féle ház.)

Figyelem! ® ®
®®®@® Legújabb! §

Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikai, acetylen lám­
pákat, csengeíyükeí és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

I Glück Samu gépraktára Makó. |
© Q

@AAÁÁAAAAÁÁÁÁAAAAAAAAAAAAA®
^ ►

5 A gazdaközönség figyelmébe! ►
<

Értesítem a tiszte
< Cormickféie
<

►
gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeti 

kévék öl ős aratógépek állandóan raktáron L* 
vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard ^ 

védjegyű Manilla zsineget. Fiikaszálógépeket, lógereblyéket, tárcás ► 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti ►

\ Sack Rudolf=féle E
4 ^
. bekötött zsák védjegyű tüköracél ekéket a legolcsóbb árban és ► 

2 kedvező fizetési feltételek melleit szállít ‘ ►

5 Glück Samu n*™»™. E
A ►
®TV?y'r?^TT??VTTVTTTTTTTTTV®

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszalló! és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

SÁNDOR ZSIGMOND ff^rlybsazner'
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.ínmar f/o védjegy rajta van.

Földeladás.
A komiusi útfélen fekvő Zub- 

reczki-féle

12 kát. hold föld
tanyaépületekkel együtt, mely 
üzleti célokra is alkalmas, 
örökáron eladó, esetleg több 
évre haszonbérbe kiadó. - 
Értekezhetni lehet Mágori Sá­
muel közs. biró tulajdonossal.

Földeladás.
Makótól 15 kilométernyire Puszta- 

keresztur mellett

253 hold prima föld
eladó 5 holdas parcellákban, a leg­
kedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett. Hagyma- és heretermelésre 
kiválóan alkalmas. - Ugyancsak 
ehez közel egy 30 és egy 20 kát. 
holdnyi terület is eladó. Felvilágo- 

511 sitást ad
Dr. Síentzky József,

ügyvéd.

Nyersolaj 
szivógáz 

diesel
benzin és tokomobilok

ir jflv v

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

OfBiÉi Holorovör tov.-lte.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gellér Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-utca 4.sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Nagymeny- k«« többféle színben 
nyiségü UVI és saját főzésű

ó-törköly pálinka ü[
Vasa Imre bortermelőnél

Kiskun-Dorozsmán, Nádor-utca 2, 
436 szám alatt.
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